



Parlamentul României
Camera Deputaților

10 6743A/A.Ob.2008

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat Liberal

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Lazăr Comănescu, Ministrul Afacerilor Externe

De către: Constantin Traian Igaș, deputat PD-L de Arad

Obiectul întrebării: Situația elevilor români în Italia

Stimate Domnule Ministru,

Aderarea României la Uniunea Europeană a însemnat pentru români și posibilitatea mai mare a acestora de a călători, de a se stabili, de a învăța și de a munci în țările membre ale Uniunii. Astfel, numărul românilor ce se îndreaptă spre una sau alta dintre țările Uniunii Europene, crește de la o lună la alta. La fel de adevărat este însă și faptul că odată cu creșterea acestui număr, crește și cel al minorilor, al copiilor de vârstă școlară care trebuie să fie integrați într-o școală cu limbă de predare străină.

Numărul copiilor români care au intrat în Italia, de exemplu, odată cu părinții lor sau, și mai rău, în lipsa acestora, atinge în prezent ordinul miilor. La fel de mare este și numărul copiilor ce se nasc în această țară, însă este foarte greu de făcut o statistică, mulți dintre ei fiind clandestini. Vorbesc despre cazul Italiei, pentru că aici au apărut mai multe semnale referitoare la discriminarea la care sunt supuși acești copii români în școlile din această țară.

Este evident că la apariția acestui fenomen negativ au contribuit, în mare măsură, incidentele grave din ultima perioadă care i-au avut în centrul atenției pe unii cetățeni români, de etnie rromă, care au săvârșit infracțiuni grave pe

teritoriul Italiei. Niciuna dintre aceste fapte în care au fost implicați un număr redus de cetățeni români nu îndreptățește însă un astfel de comportament față de niște copii, care practic n-au niciun fel de vină față de faptele comise de acești indivizi certați cu legea. Copiii sunt, astfel, jigniți și comparați cu cei care încalcă legea, batjocoriți și agresati verbal, poate chiar fizic. Întreaga situație conduce la refuzul acestora de a mai fi școlarizați în această țară.

În această situație, domnule ministru, vă rugăm să ne precizați:

- cum își propune ministerul să intervină în diminuarea acestui fenomen?
- ce măsuri are ministerul în vedere pentru ca toți copiii cetățenilor români să aibă șanse egale la educație în afara României pentru ca abandonul școlar să nu devină o practică și în alte țări?

Solicite răspuns scris.

**Cu deosebită considerație,
Constantin Traian Igaș
Deputat PD-L de Arad**

